MATH 202
ENONCES DES EXERCICES 3

A. ZEYTIN

(1) Evaluer les intégrales suivantes :
> ydA; ot1 R est la partie de R? entre les courbes y = x — 2, x = y?.
JJR

> y?e*dA; ol R est la partie de R? entre les courbes y = x, y = 4, x = 0.
R

> x cos(y)dA; ott R est la partie de R? entre les courbesy =0,y =x%,x = 1.
JJR
> xysz; ol R est la partie de R? entre les courbes x =0, x = /1 — y2.
JJR
> (x — 2y)dA; ou R est B[(0,0), 2].
JR
> xydA; oi1 R est le rectangle dont les sommets sont (0, 0), (0,5), (3,5) et (3,0).
JJR
[ Yy . : 2
————dA; ot1 Restl tie de R ent =y,x=y/2,x=Tetx=2.
> |y ot R est la partie de R“ entre x =y, x =y/2, x et x

(2) Déterminer le volume
» entre la surface d’équation x> +y? =z et le plan z = 4.
» entre la surface d’équationz =1—x> —y? etleplanz=1—y.

(3) Soit f: U — R une fonction continue; ot U C R? une partie ouverte. On définit la valeur moyenne de f sur
une partie R C U comme :

(F)g = HR (x, y)dA.

Déterminer la moyenne de f sur R o1 :

> f(x,y) = x, R est le rectangle dont les sommets sont (0,0), (4,0), (4,2) et (0,2)
> f(x,y) = x? +y R est le rectangle dont les sommets sont (0,0), (4,0), (0,4) et (4,4)
> f(x,y) = X+ , R est le triangle dont les sommets sont (0, 0), (4,0) et (0,4).

(4) Evaluer les intégrales suivantes en utilisant les coordonnées polaires :

> J x? +ydA; ou R ={(x,y) € R?|1 < x2 +y? <4}
R
> J\/md}\;oﬁk:{(x,y)eRz\xz—i—yzgéI}.
Jr
ra p/aZ_y2
> ydxdy.
Jo Jo
r2 \/8—y2?
> VX2 +y2dxdy.
JO Jy
r2 pV4A—x2
> sin(v/x? +y?2)dydx;
JOo JO

(5) Soit R le rectangle dont les sommets sont (0, 1), (1,2), (2,1) et (1,0). Evaluer I'intégrale

ﬂR(Hyﬂsinz(xfy)dA,

en utilisant la transformation T(x,y) = (w,v) = (x + y,x — y).



(6) Soit R la partie de R? entre les courbes xy =1, xy =4,y = 2x ety = %x. Evaluer l'intégrale

J-J e XY/2dA,
R

en utilisant la transformation T~' (u,v) = (x,y) = (\/g, Vuv).

(7) Soit R la partie de R? entre les courbes xy = 1, xy =4,y = 1 ety = 4. Evaluer l'intégrale
” ysin(xy)dA,
R

en utilisant la transformation T~ (u,v) = (x,y) = (3,v).
(8) Soit R ={(x,y) € R?|x? —xy +y? < 2}. Evaluer l'intégrale
” x? —xy +y2dA,
R

en utilisant la transformation T~ (u,v) = (x,y) = (V2u — 1/2/3v, V2u + 1/2/3V). (indication: R est un ellipse)

(9) Calculer les intégrales impropres suivantes :

> e~ (P Hut)ga
JIR2

2
> e_%idA;oﬁR:{(x,y) cER?[x>1et0<y<x}
Ty ———dA;ouR={(x,y) e R*[x > Tet0 <y <x}
R

> e *"YdA;ouR ={(x,y) € R*|x > 0ety > 0}.
JJR




